


Hej på dig!
Ja, vi menar just dig! Du som sökt till GUC:s friskola till hösten, men

dock känner att det är många frågor som är obesvarade.

Om du undrar över namnvalet av denna tidning A D E L A N T E , så be-

tyder det Framåt i riktning mot ett mål. Vi hoppas att du kommer till

insikt med ditt mål här på Grafiskt Utbildningscenter i Uppsala. Kän-

ner du dig osäker inför din gymnasietid så är det här en bra tidning

som ger dig en inblick i det mesta du behöver få svar på. Tidningen

ger dig djupare och kanske lite roligare information om det som du

kanske redan vet om vår friskola. Du kanske är en av dem som ska

flytta hit till hösten, och inte har någon aning om vad som väntar.

Därför ska vi också försöka lugna dig och dina funderingar genom att

berätta om elevhem, caféer och skolan. Du har tre kunskapsrika och

spännande år framför dig, det kan vi garantera. Självklart är det lite

nervöst att börja gymnasiet, därför har vi även fyllt denna tidning med

krönikor som behandlar dina fördomar, och hoppas att det lättar på

trycket en aning.

OBS: Omslagsbilden är ett fotomontage, men vi känner oss ändå nära

sta’n och domkyrkan ...

Adelante! 

Europa 2:an på Grafiskt Utbildningscenter
önskar er en trevlig SOMMAR!

Ansvarig utgivare: Mia Verhoeff.
Omslagsbild: Fotomontage: Nathalie Häll. 
Tidningen är gjord av Fr2Eu.
Tryckteknik har tryckt.
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Inriktningen som tar dig upp i skyn
Elisabeth Fransén går nu åk 2
på Europainriktningen. Hon
berättar att valet till gymnasiet
inte varit lätt, men att hon än-
då gjort ett bra val, och är nöjd
hittills.

Elisabeth fick upp ögonen för GUC
efter att hennes pojkvän studerat
här. Han hade berättat om skolan
och Elisabeth blev intresserad di-
rekt.

Elisabeth valde då att gå Euro-
painriktningen för att få chansen
att studera media och för att Euro-
pa intresserar henne.

– Det är en bred utbildning och
det var det jag sökte efter, jag vill
ju kunna läsa vidare, säger Elisa-
beth med ett leende.

Ämnen

Just nu är det Europakunskap,
Textkommunikation och Foto som
är de aktuella ämnena. Men hon
har även valt att läsa Matematik B
och Webbdesign som indviuella
val. 

I trean kommer klassen att läsa
Interkulturell kommunikation, In-
ternatio-
nellt sam-
marbete
och indivi-
duella val,
som  kommer att blir Matematik C
för Elisabeth.

Lärarna 

– Jag tycker att det är bra lärare.
Speciellt Per, vår klassförestånda-
re. Han är förstående och lätt att
prata med.

Men de andra lärarna är också
bra, fast på olika sätt.

Tid till fritid

– Jag tycker att vårat schema är vär-
delöst. Men det har det väl alltid
varit? Det är ganska mycket arbe-

ten som ska göras och ganska
mycket små läxor, men jag tycker
att man får mycket tid i skolan för
att kunna göra arbeten och så. 

– Inriktningen är tung, men än-
då rolig och spännande. Det hän-
der alltid något nytt.

En kille

– I våran klass finns det bara en
kille, så jag tror att det kan vara
ganska tufft för honom, säger hon
skrattande.

– Men jag tycker att det är en
bra sammanhållning i klassen och
det inte är någon som är direkt
utanför. Alla har ju någon, ingen är
ensam.

Eget ansvar

– Det som är bra med inriktning-
en är att det är så fritt. Visst har vi
genomgångar, men sedan är det
upp till var och en att saker blir
gjorda och det tycker jag är bra, att
man får ta eget ansvar, säger Eli-
sabeth med en bestämd röst.

Resan

Går man på Europainriktningen så
får man åka på en resa i tvåan med
klassen. 2005 gick resan till Rom

– Det var jättekul i Rom, vi var
där i fem
dagar
och gjor-
de ett
mini-

projektarbete. Vi intervjuvade män-
niskor och shoppade.

Det var roligt att se hur det fun-
gerar i en sådan stor stad. Det var
även ganska häftigt att påven val-
des när vi var där.

Praktik

I trean har man praktik och Elisa-
beth skulle väldigt gärna vilja prak-
tisera på TV4-studion för att se hur
det fungerar i en så stor studio.
– Jag skulle också kunna tänka mig
att jobba i en fotostudio eftersom
att jag är intresserad av foto.

”Inriktningen är tung, men
ändå rolig och spännande”

Fakta/Europainriktningen
Europainriktningen ett perfekt val för
dig som tycker om att skriva. Du får lä-
ra dig skriva journalistiska texter som
är lämpade för presentation inom fö-
retag, organisationer, förvaltningar el-
ler för tidningar.
Du får chansen att bli mer involverad
i andra länders situationer och kon-
takter med andra länder.
Det finns även en avlagd tid för en stu-
dieresa till ett annat EU-land.
Utbildningen innehåller till bland an-
nat Svenska A och B, Engelska A och
B samt Foto A, men har också dess eg-
na ämnen där bland annat Europa kun-
skap A och B och Textkommunikation
ingår. 
Utbildningen ger en bred inriktning
mot internationell kunskap och skri-
vande, och är en förberedande linje
för högskola och universitet. 

Elisabeth Fransén siktar mot stjärnor-
na när det gäller karriären.

Foto: Elisabeth Fransén 

Frida Tajani
Journalist
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På Mulitmedia får man arbeta
mycket självständigt. Man läser
ämnen som Multimedia A,
Webbdesign, Multimedia Pro-
duktion och får lära sig att gö-
ra presentationer och anima-
tioner av olika slag.

På Mulitmediainriktningen är det
skapa som gäller. Här får man lä-
ra sig att göra presentationer med
hjälp av 3D-grafik, bilder, ljudef-
fekter och animationer. Presenta-
tioner som hemsidor, ett spel eller
en CD-romproduktion är några av
de olika sätt man får arbeta på. Film
och musik spelar en stor roll i pro-
duktionen. Design utgör också en
stor del av programmet.

Utöver kärnämnen läser man
på Multimedia 1350 poäng karak-
tärsämnen. Det betyder att hälften
av timmarna man läser sammanlagt
i årskurserna består av ämnen som
riktar in sig på multimedia. Ämnen
som Multimedia A, B och Produk-
tion där man arbetar med datorer
och programmet Director, 3D-gra-
fik där man bland annat inreder ett
rum och Webbdesign där man ar-
betar med att designa hemsidor
med mera är några av karaktärs-
ämnena.

Individuella val

På varje program läser eleverna 300
poäng individuella val. De får väl-
ja på ett utbud av kurser efter eget
intresse. Lärarna på Multimedia för-
söker vägleda eleverna att välja äm-
nen som kan vara bra för att få en
bredare grund för vidare utbild-
ningar, till exempel Matematik B
och Engelska B som inte ingår i
Multimedias kursplan. Men oftast
väljer eleverna ämnen som de tyck-
er är roliga, som Fotografisk bild
och Digitalt skapande.

Inrikting för dataintresserade

Julian Lind går i årskurs ett på Mul-

timedia. Han tycker att inriktingen
är en intressant linje och om man
gillar att arbeta med datorer är in-
riktingen helt rätt för en. I klassen
går det mest killar och Julian tror
att det kan bero på att det är mest
killar som gillar att arbeta med da-
torer. Det bästa med inriktningen
tycker han är att de får arbeta myck-
et med design och största delen av
arbetena är självständiga.
– Det ger rum för eget tänkande
och man får bestämma mycket
själv, säger han. 

Julian tycker att det är en rolig
inriktning med trevliga lärare. De
är kompetenta och duktiga på att
lära ut vilket gör inriktingen in-
tressantare. Hans praktik vill han
gärna göra på ett designföretag el-
ler reklambyrå. 

Framtid som speldesigner

Mulitmedia inriktningen är studie-
förberdeande, vilket betyder att
man inte har någon yrkesbehörig-
het när man är färdigutbildad på
gymnasienivå. Det finns många oli-
ka vidareutbildningar för den som
är intresserad av att arbeta med nå-
got inom Multimedia. Systemve-
tenskapliga program, IT- design,
Dataspelsutveckling och Kommu-
nikation/Infoteknik är några av
dem. 

Yrken som man kan arbeta med
som Mulitmediautbildad är bland
annat 3D-designer, datatekniker
med inriktning på kommunikation
och informationsteknologi, multi-
mediaproducent och speldesigner. 
Skulle man känna att man inte vill
arbeta med något inom Mulitme-
dia har man ändå behörighet till de
flesta högskolor i Sverige med un-
dantag för att man kan behöva
komplettera med vissa ämnen.   

Lite hemuppgifter

Dimitrios Skepastianos heter en av
lärarna som arbetar på Multimedia
programmet. Han beskriver linjen
som en kreativ linje där eleverna

får lära sig att använda bilder och
göra animationer samt 3D-grafik.
Dimitrios tror att eleverna tycker
karaktärsämnen är roliga och läro-
rika, men framför allt att de är in-
tressanta för att de innehåller oli-
ka saker.

Multimedia innehåller lite teori
och eftersom skolan måste ta hän-
syn till att alla elever inte har till-
gång till en egen dator har elever-
na inte mycket hemuppgifter eller
läxor. Linjen har arbete under fri-
het som en ledande policy. 
– Tyvärr kommer det alltid att fin-
nas de som har svårt att anpassa
sig och disponera tiden rätt, säger
Dimitrios. 

Bra sammanhållning

Kontakten mellan elever och lära-
re är god på Multimedia, anser Di-
mitrios. Eftersom det sammanlagt
går cirka 50 elever i årskurs 1-3 lär
elever och lärare känna varandra
bra. Sammanhållningen blir star-
kare i små klasser. 

För övrigt tycker Dimitrios att
det går för lite tjejer på linjen, just
nu är det totalt fyra tjejer i årskur-
serna. 
– Det skulle vara roligt om fler tjej-
er sökte så man fick lite mer var-
riation på klasserna. 

Intresse för datorer och skapande

Erica Wärmé Johansson
Journalist

Julian Lind tycker det bästa med in-
riktningen är att arbeta med design.

Foto: Erica Wärmé Johansson
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Medietekniker – för ljushuvuden
Är du intresserad av ljud, ljus
och scenteknik? Då är Medie-
teknikerprogrammet på GUC
Friskola det rätta valet för dig.
Här läser du ämnen som ellära,
elkompetens och ljud-, ljus- och
videoproduktionsteknik. 

Medieteknikerprogrammet är både
en teoretisk och praktisk linje, här
varvas ämnen som svenska, mate-
matik och engelska med PC-tek-
nik, digitalteknik och växelström.
Denna breda linje erbjuder elever-
na många möjligheter både under
och efter skolgången.

Ämnena 

På Medieteknikerprogrammet lär
sig eleverna, bland annat, att mixa
ljud, rigga scener och att koppla el. 

Årskurs ett handlar mycket om
el. Då läser eleverna ämnen som
Ellära A och B, Elkunskap och en
grundkurs i Elektronik. 

I årskurs två byggs kunskaper-
na om el på ge-
nom kurserna
Elkompetens A
och Elektronik-
systemrepara-
tör. Under andra
året pågår ock-
så, bland annat kursen ljus- och
ljudteknik. 

Det tredje året läser eleverna
mycket radio- och tv-ämnen, till ex-
empel Videoproduktionsteknik
och Digitala ljudutrustningar. 

Individuella valen 

I årskurs två och tre tillkommer
också de individuella val som ele-
verna gjort. De kan välja på många
olika ämnen, men de vanligaste
bland medieteknikereleverna är El-
kompetens B, Kvalitetsteknik och
ljudkurser. Eftersom det krävs
mycket matematiskt tänkande i

elämnena så läser många även Ma-
tematik B och C. 

En ”killinje”

Medieteknikerprogrammet har all-
tid intresserat först och främst kil-
lar, de har utgjort majoriteten av
dem som sökt alla år. Men det se-
naste året har det varit fler tjejer
som har sökt. 

Vissa lektioner har eleverna
med andra klasser, vilket gör att det
blir större blandning av tjejer och
killar. 

Evenemang på skolan 

Så fort det händer någonting på
GUC är medieteknikerna där och
sköter tekniken. De riggar scenen
och ser till att ljud och ljus funge-
rar som det ska. 

De hjälper till på alla tillställ-
ningar, till exempel Lucia, avslut-
ningar och Galleria Event; ett eve-
nemang där elever från hela sko-
lan uppträder och får en chans att
visa upp sina talanger. 

Självtvättande fönster 

I årskurs tre ska al-
la elever göra ett
projektarbete. De
ska då komma på
en idé som de ska
utveckla och ge-
nomföra. 

Under åren har medieteknike-
releverna gjort väldigt påhittiga
projektarbeten. De har bland an-
nat byggt metalldetektorer, billjud
och självtvättande fönster. De har
också gjort ljudinspelningar och 

moderniserat spelkonsoler. 

Praktiken 

Det är åtta veckors APU, arbets-
platsförlagd utbildning, i årskurs
tre. På vårterminen ska alla ele-
verna ut på praktik. De ska hitta
en praktikplats som är anpassad till
den gymnasieutbildning de går. 

För de som går medietekniker-

programmet brukar det inte vara
något problem. Det finns många
platser inom radio- och tv-bran-
schen och inom ljud- och ljus-
branschen. 

Det har till och med hänt att fö-
retag har ringt till GUC och frågat
om de inte har några elever som
kan komma och praktisera hos
dem. 

TV4 och olika elfirmor är ett par
exempel på praktikplatser som ele-
ver har varit på. 

Efter gymnasiet 

Eftersom eleverna på Medietekni-
kerprogrammet läser alla grund-
ämnena och inriktar sig både på el,
ljud och ljus och på radio och tv
har de många möjligheter när de
gått ut gymnasiet. Om de vill så
kan  de studera vidare vid någon
högskola och inrikta sig mer på nå-
got av de ämnen de läser under
deras tre år på GUC. Men det all-
ra vanligaste är att de kliver rakt ut
i arbetslivet på direkten. 

Det finns många lediga jobb ele-
verna kan söka eftersom de är in-
lästa på flera olika områden. 

Två medieteknikertreor hjälps åt att
laga en videobandspelare.

Foto: Frida Tajani

Elin Bergqvist
Journalist

”Så fort det händer
något så är medie-

teknikerna där”
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På designinriktningen  får man
bland annat lära sig om form-
givning. Inriktningen är studie-
förberedande och man kan
praktisera på ett arkitektkontor
eller hos en keramiker.

2004 startades en ny inriktning på
GUC; Design. Denna inriktning är
den bredaste utbildningen inom
design som man kan läsa i hela
Sverige. Själva begreppet design in-
nebär formgivning, inte bara den
färdiga produkten utan också hur
man kommer fram till den.

I ettan läser man fyra karak-
tärsämnen, som alltså är speciella
för den här inriktningen. I Kultur-
och Stilhistoria lär man sig bland
annat om stadshistoria, olika år-
hundranden och årtionden för att
veta varifrån designen kommer och
vilka olika stilar som finns. Estetisk
orientering är det mest kreativa äm-
net.
– Det är där vi skapar, säger Ma-
deleine Niemi i DE1A (läs: DE2A)
I ämnet datorkunskap lär man sig
att göra PowerPoint-presentationer
och använda Photoshop och Illus-
tator. I Illustator kan man illustre-
ra ritningar som man har gjort för-
hand. I Grafisk illustration använ-
der man också datorn. Där lär man
sig att rita i banor. Eleverna i De-

sign fick till exempel lära sig att gö-
ra kartor under vårterminen 2005.

Designa samhället

Design är inbakat i alla ämnen för-
utom matematik, svenska, engel-
ska och idrott. Under vt–05 fick ele-
verna i årskurs ett tänka ut deras
idealsamhälle i Samhällskunska-
pen. De fick fundera på hur sam-
hället skulle se ut; skulle det fin-
nas en stad, flera städer eller bara
byar? Skulle det vara en diktatur el-
ler en demokrati? Hur skulle vä-
garna se ut och vad skulle det fin-
nas för naturtillgångar och offent-
liga platser med mera? När deras
drömsamhälle var uttänkt skulle de
bygga en modell för centrumet i
samhället i Estetisk Orientering.

Studieförberedande linje

Eleverna som gick i årskurs ett
2004/2005 hade ett bra schema.
– Vi har bara två långa dagar i veck-
an. Det är rätt skapligt, säger Ma-
deleine Niemi.

Designinriktningen är studieför-
beredande och man kan komma in
på de flesta högskolor, men man
kan behöva komplettera vissa äm-
nen beroende på vad man vill bli.
Högskolorna brukar ha arbetspro-
ver som de går efter också. Design
är ett brett begrepp och man kan

välja högskola efter intresse. Detta
tycker Syo, Lisa Perttu, är bra, ef-
tersom att det är svårt att veta vad
man vill bli när man är 15 år.

När man ska praktisera i trean
finns det många olika ställen där
man kan arbeta; arkitektkontor,
stadsplaneringen på kommunen,
hos en keramiker, kläddesign på
H&M och mycket mer.

De individuella val som är re-
kommenderade i årskurs två och
tre för inriktningen är bland annat
Matematik C, Foto A, Miljökunskap
och Multimedia A.

Andersson får också jobb

Det Jessica Sundberg, en av de-
signlärarna, tror krävs för en de-
signer är fantasi, 3D-seende, en-
vishet och ett stort intresse. Jessica
säger att hon tror att det är viktigt
att få en första praktikplats för att
lyckas inom design. Om man se-
dan är viljestark, duktig och bra på
att sälja sina ideér kommer det att
gå bra. 
– Det spelar ingen roll om man he-
ter Andersson eller Bernadotte i ef-
ternamn, säger hon.

– Det bästa med designlinjen är
att vi får fria händer med det vi ska
göra och att vi får åka på många
utställningar och museer, säger Ma-
deleine Niemi. 

Johanna Rurling
Journalist

Drömsamhället Isla de Tanato, gjort av Sofie Larsson, Sofia Anckarman, Ra-
món Monserat och Josefin Österlund vt–05. Foto: Johanna Rurling

Jessica Sundberg, designlärare, tror
att det är viktigt att vara envis för att
lyckas inom design. Foto: Johanna Rurling

Design – för dig som är kreativ
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Turismutbildning 
med stora möjligheter
Turisminriktningen är en ny ut-
bildning på GUC. Där kommer
man att få kunskap om allt som
turism innefattar och man får
en bred grund för vidareutbild-
ning eller arbete.

Till hösten 2005 startas inriktning-
en Turism här på GUC. Det är en
nyutformad linje som ger en kun-
skap om de olika områdena inom
turism.

Anledningen till att GUC starta-
de just den här inriktningen är att
ledningen vill utveckla och utöka
friskolan och att
det finns ett stort
behov av turis-
mutbildningar i
Sverige. Med tan-
ke på att turism
är en utav de tre
branscher som
omsätter mest
pengar i världen, finns det få ut-
bildningar för turism. 

Förväntningarna på inriktning-
en är höga och Jens Ahrgren, ställ-
företrädande chef och lärare på
friskolan, tror att det kommer gå
jättebra.

Svenska A och Fritidsturism

På Turism läser man ämnen som
Arbetsmarknad för turism, Affärs-
resor, Småföretagande och Försälj-
ning och service. De individulla val
som är rekommenderade för in-
riktningen är moderna språk, Af-
färskommunikation/engelska, Mu-
litmedia A och Matematik B. Det
som syo, Lisa Perrtu, anser vara vik-
tigast är moderna språk.
– Jag kan inte nog poängtera hur

viktigt det är att kunna flera språk
om man vill arbeta inom turism, sä-
ger hon.

Studieplanen är uppdelad på
750 poäng kärnämnen, 1350 po-
äng karaktärsämnen, 300 poäng in-
dividuella val och 100 poäng pro-
jektarbete.

Första året kommer turismele-
verna att läsa 300 poäng karak-
tärsämnen, med ämnen som Da-
torkunskap, Administration A, Tu-
rism och Praktisk marknadsföring.

Vidare utbildningar

I årskurs tre går man ut på prak-
tik. Man kan praktisera på alla fö-
retag som har med turism och re-
sor att göra, bland annat som re-
ceptionist, på ett hotell eller på en

turistbyrå.
Inriktningen

är både yrkes-
förberedande
och studieför-
beredande och
man kan vidare-
utbilda sig ge-
nom att läsa till

exempel Turismvetenskap, restau-
rangutbildningar, ekonomi och
marknadsföring när man slutat
gymnasiet. Man har behörighet att
läsa vid de flesta högskoleutbild-
ningar, men man kan behöva kom-
plettera med vissa kurser. Om man
vill ha vidare information om det-
ta kan man prata med syo.

Det man kan arbeta med är oli-
ka typer av arbete utomlands, så
som flygvärdinna/steward, guide,
reseledare och skidlärare.

Invigningen

Den nya inriktningen invigdes den
åttonde mars. Då var det en stor
”fest” på GUC med gästtalare som
till exempel landshövdingen An-
ders Björck.

Johanna Rurling
Journalist

Erica Wärmé Johansson
Journalist

E N K Ä T

Vad hade du för förvänt-
ningar på din linje?
Har de uppfyllts?

Emelie           ME1
Nisses-Gagnér
–  Att få rigga myck-
et ljud och scentek-
nik. Jag är  nöjd, det
är den bästa linjen. 
Underbar!

Niklas ME3
Nilsson
– Att det skulle vara
mer tekniskt än vad
det är på elinrikt-
ningen. Jag är nöjd,  

Victor DE1b
Olsson
– Att det skulle vara
kul och annorlunda.
Jag är nöjd för att det
är kul och att vi får
lära oss mycket.

Li EU1
Molnar
– Att den skulle vara
ganska allmänbil-
dande men också ro-
lig.  Ja, det är kul,
fast mycket plugg.

Fredrik MU1
Wessberg
– Att vi skulle få hål-
la på mycket med da-
torer. 
Ja, jag är nöjd.

”Jag kan inte nog 
poängtera hur viktigt 
det är att kunna flera 

språk om man vill 
arbeta inom turism”
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Skenet kan bedra
What you see...

...Is not what you get!

Skolans ”Traditioner”
Det har hänt ett antal gånger under
bara våra tid på GUC att någon fin-
ner det roligt att utlösa brandalarmet.
Inte så roligt mitt i vintern. Inget att
rekomendera då räkningen blir fet.

De här skyltarna som sitter utanför de
flesta datasalar brukar många igno-
rera. Men som blivande elev på GUC
kanske just du kan förebygga med
gott exempel och följa skyltarna, så
blir lärarna glada!

Små skåp måste man som frisko-
leelev räkna med om man inte vill
gå till C-huset (stora byggnaden)
mellan varje lektion. Men har vi
stått ut snart två år gör ni nog det
också. Obs! En stor canada goo-
se-jacka går inte in. Lärarna blir
jätteglada om ni vill låna lärar-
rummet som förvaringsplats.

Att disken krashar är inte heller ovan-
ligt. Men som tur är, är våra flitiga
mattanter beredda med platstallrikar
och bestick. Om inte maten passar
smaklökarna, kan man iallafall räk-
na med goda sallader!

Foton: Elisabeth, Katarina,  Maria

Katarina Gedin
Journalist

Foto:Katarina Gedin
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Dagen D är här. Nu går du på
gymnasiet. Du är plötsligt mo-
gen att bestämma själv vad du
gillar eftersom Anderz och Kik-
kan inte är där och leker Stalin
i ditt liv. Det är du som ska av-
göra om du vill hänga med Ja-
net som lägger av sköna skämt
trots hennes alltför utstående
öron. 

Så det gör inget att GUC:s entrédörr är tung som bly,
så att du måste leka Karl Alfred bara för att kunna
öppna den. Det gör inget, alla kollar bara och snack-
ar skit bakom din rygg. Nej, chilla CS-nörd ingen bryr
sig. Troligen märker ingen ens dig. Det är inte så
hemskt som det låter det är faktiskt ganska skönt. Folk
måste prata med dig för att veta vem du är. Gymna-
siet har inga quarterbacks, sweethearts eller utklassa-
de töntar. Du kan se det som en nystart på ditt liv. 

Jag menar du kanske är en sådan
som inte känner andra folk än av
samma kön? I sådana fall har du
definitivt ökat dina chanser att få
strula med samma snubbe som din
bästa polare. Oddsen är ju ganska
höga. Har du någonsin gått på en
skola med såhär mycket brudar?
Om du nu måste sträva efter att bli
ökänd så finns ju alltid alternativet
att ha ett crazy house party. Du be-
höver inte bjuda hela Uppsala och
konstaplarna, de kommer i alla fall. Det är precis som
dina föräldrar säger när de lägger huvudet på sne och
säger nostalgiskt ”Åh, din bästa tid i ditt liv!”. Då mås-
te det ju ha varit gymnasiet de menade, eller hur? 

Du har ju valt det här frivilligt, eller ja nästan. Det
var väl egentligen de där vårnadshavarna som fick lov
att skriva under. Hursomhelst det är frivilligt att gå
gymnasiet men man har skolplikt när man är där. Skol-
plikt eller inte, det krävs mycket mer än närvaro. Du
går på lektionerna, gör läxorna, gör proven och du

har fortfarande risk att få IG. Välkommen till gymna-
siet. 

Det finns ju trots allt ett mål med det vi gör. Alltså,
vi föds, går i skolan, pluggar troligen vidare om vi vill
ha jobb, jobbar, går i pension och dör. Så det du gör
här är verkligen betydande för framtiden. Tyvärr så är
världen utanför klassrumsdörren stor, skrämmande och
fylld med krav på betyg för att komma in på högsko-
lan. Så om du vill göra något efter gymnasiet så kan

det ju vara bra att bry sig från bör-
jan. Det är nästan omöjligt att höja
sig i en avslutad kurs och hur kul är
det och sitta och softa på Komvux
medan vännerna åker jorden runt. 

Gå till skolan. Det finns något som
heter CSN som ger dig cash. Om du
vill ha råd med någon typ av socialt
liv lär du ju gå till skolan och få den
där pricken i protokollet. Fikakultu-
ren hör till gymnasiet och ja det blir

väl dyrt i längden. När jag tänker efter är det extremt
synd om oss svenska skolungdomar. Jag droppar gra-
tis skolgång, gratis skolmat och nästan tusen spänn i
studiebidrag, stackars oss. 

Det roligaste med årskurs tio, elva och tolv är ju lätt
allt folk man träffar. Du kanske möter the love of the
month eller en vän för livet. Och du, det andra ord-
nar sig. Du kanske inte blir någon casanova eller Ein-
stein men å andra sidan har ju historien verkligen be-
visat att ”Arbeit macht frei”.

Be cool stay in school

Maria Fladvad
krönikör

Gymnasiet är inte lika farligt som i dina drömmar Illustratör: David Nyberg

”Gå till skolan.
Det finns något
som heter CSN

som ger dig cash”
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Ska du renskriva något arbete,
söka information, läsa en tid-
ning eller kolla din mail? Kom
då till biblioteket. Här kan du
göra allt för att göra ditt skolar-
bete och dina raster bättre.

Biblioteket på GUC är fräscht och
relativt nytt och det märker du när
du kommer in i rummet som är fyllt
med datorer, elever och såklart
hundratals böcker.

Hjälp med arbeten

De flesta skolor har idag bibliotek
som används dagligen där man sö-
ker information, söker en bra bok

och knappar lite på datorerna. Bi-
blioteket hjälper och stöttar dig i
arbetet i skolan.

Kerstin Adeniji är bibliotekarie
på GUC och hjälper dig om du har
några frågor. Hon tycker att alla
skolor ska ha ett lika bra funge-
rande bibliotek som GUC har.

– Det är en stor resurs i det pe-
dagogiska arbete som kan passa
undervisning och de uppgifter som
elever får av lärarna.

300 personer dagligen

Varje dag är det ungefär 300 per-
soner som använder biblioteket,
både på lektionstid och på raster-
na. 

– Att kolla sin mail eller liknan-
de är populärt, men när någon vill
arbeta med skolarbeten finns det
oftast alltid en dator ledig. Det är
bara att fråga, säger Kerstin och po-
ängterar att skolarbeten går före fri-
tid på datorerna.

Ökande utbud

Bibliotekets utbud ökar hela tiden.
Saknar du någon bok kan du pra-
ta med Kerstin.

– Det är många elever som frå-
gar om vi inte kan köpa in någon
speciell bok och oftast gör vi det.
Jag tycker det är bra att elever läg-
ger fram åsikter på vad de vill ha,
det är ju trots allt de som ska till-
bringa mycket tid här, menar Ker-
stin. 

En mix av kunskap och nöje

Öppetider
Måndag–Fredag: 8.15–16.15

Jeanette Ahlgren
Journalist

Se hit blivande friskoleelever
och eventuella europaelever. I
årskurs 2 kommer ni att få åka
på en unik skolresa. För oss nu-
varande EU2:or bar det i April
av till Italien. 

Veckan inledes med att vi åkte från
ett 15-gradigt soligt Sverige och
landade tre timmar senare i ett mu-
let Italien. Vi alla var nog lite bitt-
ra och framförallt trötta. När vi yt-
terligare två timmar senare kom
fram till hotellet, som däremot var
över förväntningar blev vi alla lite
bättre till mods. Däremot måste vi
skamligt erkänna att vår första  mål-
tid var på McDonald’s eftersom re-
san hade tagit hårt på oss alla. Och
det blev därför en tidig kväll.

Morgonen därpå blev vi glatt
överraskade när solstrålarna lyste
in genom fönstret. 

I den tidiga morgontimmen var
det dags att bege sig till vårat för-
sta studiebesök, vilket var Colus-
seum. Efter en guidad rundtur där
gick vi sedan vidare mot antika
Rom. På kvällen blev det gemen-
sam  middag på pasta- och pizza-
resturang. Tidig sänggång även
denna kväll, detta för att följande
morgon samlas kl. 08.00 för att åka
till Vatikanstaten och besöka S:t Pe-
terskyrkan. Sedan följde lite fritid
inne i stan och picknick i Villa de
Borghese. Under dessa timmar
ringde klockorna från S.T Pters-
kyrkan, påven hade nämlöigen bli-
vit vald!

Alla begav sig på första bästa
sätt till Vatikanstaten men vi alla
missade den nya påvens tal med
några minuter. Under onsdag för-
middagen besökte vi EU-parla-
mentet för att sedan gå vidare mot

den berömda fotänen Fontana di
Trevi och Spanska trappan.

På kvällen gjorde vi ett tappert
försök att gå ut hela klassen, vilket
visade sig vara ganska svårt efter-
som ingen club var öppen. Så det
blev tidig sänggång igen innan vi
den sista dagen var på studiebesök
på en skola i utkanten av Rom.     

Sedan väntade förberedelsen
av resan tillbaka till kyliga Sverige.

En skolresa utöver det vanliga

Emelie Eklund & Hanna Åkerman
Journalister
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Det kan ju alltid kännas lite tungt
att komma till en ny skola, ett
gymnasium med massa äldre ele-
ver som man tror ser ner på en.
Sen ska man gå där dag ut och dag
in i tre år, TRE år. 

Så kände i alla fall jag första dagar-
na. Men nu när jag gått hälften av
min tid har jag insett att det går myck-
et fortare än man tror. Mycket forta-
re än vad högstadiet kändes. Tiden
rinner iväg och snart står man där i
studentmössa, sin vita klänning eller
kostym och skriker på ett rullande flak i stan; ”för jag
har tagit studenten, för jag har tagit studenten, för jag
har tagit studeeeenten! fy fan va jag är bra!”. Och för
att du ska förbereda dig på detta, tänkte jag bara skri-
va lite om vad som händer på just den kanske bästa
dagen i ditt liv, Studentdagen.

Dagen börjar tidigt på morgonen. Du kanske tar en
liten egen champagnefrukost hemma innan du åker
till skolan runt nio. Sedan möter du alla dina stu-
dentvänner i skolan med kramar och skrik. Alla stu-
denter äter frukost tillsammans och dricker en hel del
till (kanske inte så alkoholfria drycker). Alla är glada
och studentkorten knäpps. Sedan bär tåget av. Att man
tillsammans hoppar på Lännakatten och åker ner med
till stationen har varit en tradition på GUC i två år nu.
Lännakatten är ett gammalt godståg som numera ba-

ra används vid vissa tillfällen som turistattraktion. Men
GUC hyr på Studentdagen Lännakatten till studenter-
nas ära som färdas mot stan. 

Eftersom GUC på senare år har utökat fick inte alla
elever plats på ”studentbåten” som tidigare var en tra-
dition. När Lännakatten kommer in till centralen möts
eleverna av glada anhöriga med blommor och plakat.
Efter det är GUC ett minne blott och lulliga elever åker
vidare med flashiga bilar och gröndekorerade flak ge-
nom stan och till studentbjudningar med släkt och vän-
ner. Tänk er själva detta ögonblick när hela skolans
ryggsäck du haft på dina axlar 12 år av ditt liv helt
plötsligt bara försvinner. Med denna känsla i längtan
kanske tiden går ännu fortare. Det viktigaste är att för-
söka ha så kul som möjligt medan det varar hur tungt
det än kan kännas vissa dagar. 

Katarina Gedin
krönikör

När du kliver in genom skoldörrarna och ditt sista
gymnasieår börjar så väljs en studentkommitté ut
som ska ansvara för studentskivan, utprovningen av
mössor m.m. Något som just du kanske känner för
att göra när du kommit dit.

Flera klasser kan gå ihop

På GUC får du tillsammans med din klass bestäm-
ma om ni vill ha en egen studentskiva eller om ni
vill gå ihop med någon annan klass på skolan. Så
som du förstår blir det inte en studentskiva, utan
många! 
Det blir lättare om två eller tre klasser går ihop för

annars blir det lätt för mycket att organisera och
fixa, för det är mycket annat som ska göras sista
året också. 

Eftersläpp för utomstående

Som alla studentskivor så är det så att klasserna som
håller i det äter en trevlig middag och sen efter ett
visst klockslag, får ens kompisar komma på så kal-
lat eftersläpp. Något som är väldigt viktigt när det
gäller studentskivan är att vara ute i god tid, för då
får man chansen att välja mellan många ställen och
tidpunkter. För de flesta vill ju så klart ha sin ”ski-
va” i maj.

Studenterna hänger ut genom fönstren under färden med Lännakatten.
Foto: Katarina Gedin

Vad ska man tänka på inför studentskivan? 

534 dagar kvar till studenten... 
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...närmare än du tror

De flesta som tagit studenten
går på kvällen ut på krogen. Så
som du förstår så blir det väl-
digt mycket folk ute på stan. 

En krog som ligger både centralt
och som har en trevlig uteserve-
ring är Rådhussalongen. Jag har
pratat med Niklas Bergström som
tog studenten 2003 på GUC’s frisk-
ola.

Hur tycker du att det var att ta
studenten på GUC, var det som
du hoppades ? 

–Jag tycker att det var bra, bra
anordnat och så med allting. Så det
var absolut som jag hade hoppats.

Tycker du att Uppsala är den ul-
timata staden att studera i och
därmed ta studenten i ? 

–Ja det finns ju väldigt många
skolor och utbildningar att välja på
och på fritiden så finns det myck-
et saker att hitta på, både i skol-
veckan och på helgerna.

Studentstaden 
Uppsala

Elisabeth Fransén
Journalist

Sara Tomtlund;
– När jag satte mig på toan för att kis-
sa, och märkte att någon satt gladpack
över sitsen. Som tur var märkte jag det
i tid.

David Nyberg;
–Det var nog när jag, allra första skol-
dagen klev in i en klass med bara 
tjejer, jag går EU!

Johanna Rurling;
– När jag ramlade baklänges mitt på
skolgården utanför huvudentrén. Alla
asgarvade åt mig.

Ett roligt minne från GUC

Samtliga tar studenten våren 2006

Frida Tajani;
– Förra årets skolavslutning när lärarna
åkte på spö i fotboll.

Foto: Elisabeth Fransén.

Foton: Elisabeth Fransén 
& Katarina Gedin
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Hur mycket försent kom du?
Förlåt a la David Nyberg 
”Jag blev intervjuad av en radio-trea”
(användes varje dag hela ettan)
+ skulle ha kunnat stämma
- låter svagt i längden när du aldrig är med på någon sändning

Ursäkta jag är sen av Jeanette Ahlgren
”Jag sov i Stockholm och satt i 25 minuter och väntade på tåget
som inte kom innan jag märkte att jag satt på fel perrong”
+ du slipper dåligt samvete eftersom du faktiskt hade en andled-
ning 
- Läraren tycker bara att du är dålig på att planera

We’re sorry by pendlarna Johanna Rurling och Frida Tajani
”Tajjan tappade sin sko under pendeltåget så vi fick hoppa av
och missa tåget”
+ historien är sann
- Frida och Johanna hade en tendens att alltid komma sent och
ingen trodde dem

Finally here av Emelie Eklund
”jag kunde inte stänga dörren”
+ du kan svära på bibeln att det är sant
- lärarna lackar för att de tycker du underskattar deras IQ

Världens kanske sämsta ursäkter
Grundregel nummer två: variera och undvik klassiker

”Förlåt ja blev hungrig och var tvungen att kuta till Awat och kö-
pa en macka”

”När jag sov spillde jag ut mitt vattenglas över ringklockan så den
ringde inte pga kortslutning”

”Jag var tvungen att ta min medicin”

”Busschauffören var full och åkte förbi fast jag väntat minst en tim-
ma, säkert…”

”Jag kan inte sitta för jag har ont i knäna för jag har ramlat på
ett rullband”

”Jag körde en dag längre jullov”

”Orkade inte komma, det va så jävla skönt och sova”

”Jag hittade inte nycklarna”

Möjligheterna till att handla nå-
got att äta och dricka om inte
maten skulle passa eller suget
slår till heter Awats café. 

Eftersom GUC ligger lite utanför
stan och inte i närheten av någon
affär vill man ju ha ett bra café på
skolan. Awats hörna har redan ett
ganska stort utbud med godis,
drycker, litet smörgåsutbud och
även matigare saker som pirog och
panpizza.

nyttigare alternativ
Men Awat har planer på förändring
om eleverna vill. Istället för att kö-
pa en chokladkaka om man är
hungrig, ska det bli mer nyttiga al-
ternativ som sallader, yoghurt,
frukt. Det ska bli mindre socker,
genom att minska godisutbud.

Dyrare men bättre
Salladerna kan dock göra att det
blir några kronor dyrare eftersom
de hela tiden måste vara dagsfär-
ska. Awat måste planerna exakt hur
mycket som går åt varje dag. Det
är en bra cafévärd vi har här på
GUC, han bryr sig verkligen om att
vi elever på skolan får det vi vill
ha. Sallader och sådana saker är
bättre för välbefinnandet än vad
godis är, som bara ger en snabb
energikick.

eleverna förändrar
Även själva caféet utseende håller
på att ändras. Så tills starten på det
nya läsåret kommer ni även få upp-
leva det nya caféet. Hur det ska se
ut röstades fram av oss elever där
expo elever hade gjort fyra minia-
tyrcaféer som alternativ. Och i det
nya caféet kommer det att finnas
möjlighet till mer sittplatser. Efter-
som det tidigare varit ett problem
att så få får plats i de sköna sof-
forna. Vi får se hur resultatet blir! 

Nyttigt i caféterian 

Katarina Gedin
Journalist

Maria Fladvad
Journalist

Kioskdelen av Awats café.        Foto:Katarina Gedin
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Wattholma elevhem.
Att bo på ett elevhem är nog det
värsta och det bästa man kan gö-
ra.
Intriger, roliga minnen och
minnen man bara vill glömma.
Att bli övervakad 24 timmar om
dygnet känns som ”Lilla big-
brother” Kärlek, hat vad mer
kan man begära, men det får
man vart man än bor.
Men man kan ha turen att hitta
sanna vänner.

Att flytta hemifrån till ett elev-
hem är väldigt bra, för att det finns
personal,som finns där för att stöt-
ta en och andra som bor på elev-
hemmet som ”sitter i samma båt”
För  får man hemlängtan kan man
ta hjälp av dom andra som bor på
boendet. Jag själv har bott på Wat-
tholma i snart fyra terminer 

Jag har haft både bra och dåli-
ga dagar men det har man vart man
än bor.

Dennis Biancofiore har också
bott på elevhemmet Watthoma i
snart fyra terminer han har flyttat
hit  för att kunna plugga till rör-
mokare. Han flyttade till Uppsala
från Enköping för att på ett smidigt
sätt ta sig till skolan.

Det som gör att Dennis stannar
på Wattholma är att han har hittat
sin kärlek på elevhemmet och den
gemenskapen som finns på Watt-
holma, och självklart närheten till
skolan.

Dennis trivs relativt bra på wat-
tholma men det han inte trivs med
är hyran och att det är för mycket
översyn av tillsynspersonalen.

Men ett plus med att bo kol-
lektivt är ju att man får träffa män-

niskor från hela Sverige och i bland
från  hela världen.

När Dennis har slutar skolan nu
till sommaren tänker han flytta till-
baka till Enköping, 

– Det räcker med dom här 4 ter-
miner på kollektivt boende.det är
bara onödigt att betala en sådan
hög hyra för att bara bo där i nå-
gra dagar i veckan, man får ett bra
schema nästa år. säger han med ett

stort leende på läpparna.
Nu på Wattholma finns det fle-

ra övervaknings kameror, men
dom enda som är synliga är dom
som sitter i köken men det är ing-
et Dennis bryr sig om, 

– Hellre det än att dom är och
snor på rummen och i köken. 

Jag frågade Dennis om han har
märkt av några förbättringar när ka-
merorna sitter uppe och det hop-
pas han att det har annars är det
ganska så onödigt att man satt upp
kamerorna.

Därför att kamerorna sitter där
dom sitter är för att man har van-
daliserat och förstört inredning och
att man har varit in på andras rum
och tagit värdesaker och pengar.
Och i köken har man varit och snott
mat av varandra.

Hur skulle man kunna förebyg-
ga stölderna och vandaliseringen
på elevhemmet?

Dennis svarar lite ironiskt
– Man skulle kunna ge ungarna

en bättre uppfostran, eller ge dom
lektioner i respekt!

Dennis tycker det är konstigt
att det händer så mycker skit det
här läsåret när det inte gjorde det
förra året. Men Dennis tror att det
beror på att man vissade mer re-

spekt till varandra då,för att det blev
en bättre sammnahållning.

Men det sjukaste på Wattholma
är att alla slutar bry sig om hur man
ser ut eller vad man gör. Dennis
säger att folk kan sätta sig i köket
och peta sig i näsan utan att det är
någon som reagerar. säger Dennis
med ett stort leende på läpparna.

Lilla Bigbrother

Wattholma elevhem  består av 31 en-
kelrum 13 dubbelrum och ett trippelrum.
Varje rum har ett eget badrum och en
toalett vilket kan vara bra om man är
ny och kanske inte vill dela med någon
man inte känner.
Wattholma har två gemensamma tv-rum
med soffor. Elevhemmet är uppdelat på
två plan på den övrevåningen bor det
mest personer på. Det finns 7 st rum
utan fönster.
På den nedre våningen finns det 2 kök,
men det lilla köket är till för dom som
bor på övre våningen. Det stora köket
är till för dom resterande personerna
som bor på hemmet. I det köket delar
sammanlagt 19 enkelrum och 4 dub-
belrum, på den nedrevåningen.
På över våningen är det 9 dubbelrum
och det enda
trippelrummet och 12 enkelrum som de-
lar på två små kök i stället för att ha ett
stort gemensamt.

Wattholma elevhem 

Dennis Biancofiore i Wattholmas stora
kök på nedre våningen.

Foto: Linn Rusth Lindkvist

” Man borde ge 
ungarna lektioner
i respekt och 

uppfostran”

Linn Rusth Lindkvist
Journalist 
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Du, precis som alla andra, har förmodligen sett en
amerikansk collagefilm, där det finns massor av olika
studentföreningar att gå med i, beroende på vilken
status du har. Där man bor i ett stort hus, alla har ett
eget rum att inreda och sen finns det massa olika ”up-
pehållsrum” där alla hänger. Tjejerna i ett hus och kil-
larna i ett hus, alla är perfekta. De där stora festerna,
med öltunnor, sexrum, pool och halvnakna männis-
kor och bara glada miner. Tjejerna måste och har de
där fem S:n, snygg, sexig, smal, smart och snorrik. Stu-
denthem som elevhem. Allt är lika.

* * * 

Sakta i backarna och välkommen till Sverige och verk-
ligheten. Visst du kanske hamnar på ett schysst och
fräscht elevhem, men ordet frihet kan du stryka på en
gång. Glöm allt vad du sett i de där filmerna, det är
ju trots allt film, nu är det verkligheten som gäller. Det
finns regler som du måste följa när du bor på ett elev-
hem, och det finns även något som kallas tillsyn som
ser till att du gör det. Tillsyn består av några vuxna
människor som tror det blivit dina nya föräldrar Men
de bryr sig bara om du bryter mot reglerna, de bryr
sig inte om du behöver åka akut till sjukhuset eller få
hjälp med att byta rum eller hjälp med vanliga saker
som läxor och hur man tvättar. Det finns aldrig där
när du behöver dem, bara när du inte vill ha dem där.
Ordet alkohol kan du glömma, att tända ljus en mörk
vinterkväll och bara mysa likaså att ha vänner som so-
ver över när du vill. Dessamma gäller att ha det fräscht
i köket och kunna laga mat när du vill utan att träng-
as. Glöm allt!

* * *

Alla vet ju att regler är till för att brytas, men bryter
du mot en regel här kan det kosta dig ditt boende och
din utbildning, eftersom att få bostad i Uppsala är näst-
intill omöjligt. Du har högst tre chanser på dig, bero-
ende på regelbrott, men ”mister du en så står flera
åter”, gäller inte här.

Att bo på ett elevhem är trots allt ett väldigt bra för-
sta boende för dig som kommer ensam och ny till stan,
där kan du hitta din nya själsfrände eller bara en till-
fällig vän som leder dig till andra vänner. 

* * * 

Efter ett års boende på elevhemmet Töväder, som är
ett av de bättre elevhemmen, tröttnade jag på att bo
på en ”anstalt” där vuxna jagar och spionerar på en
som om man satt på ett behandlingshem. Jag letade
frenetiskt och hittade en lägenhet. Jag hade otrolig tur,
det krävdes stort engagemang och mycket tid framför
datorn och annonser, innan det gav resultat. Att ha en
egen lägenhet innebär en väldig frihet, men också så
mycket mer. Ordet ansvar fick en helt annan innebörd,
man är som en liten människa i en vuxen värld där
du inte riktigt platsar in – ännu. Det här med att dis-
ka, tvätta och laga mat är en vana man hade sedan
förut eller som man lärde sig på elevhemmet. Det var
något man fick räkna med när man flyttade hemifrån.
Men att betala räkningar på posten, ringa elbolaget
och nollställa och dona, att prata och (försöka) hålla
sams med grannarna, köpa egna möbler, gå med i hy-
resgästföreningen för att motarbeta att hyran höjs och
städa minst en gång i veckan är en annan sak man får
räkna med ifall man ska bo i en egen lägenhet. 

* * *

Man får mycket gratis när man bor på elevhem som
man inte får i lägenhet. Mycket på grund av att det in-
te längre finns någon vuxen till hands, som i nödfall
kan hjälpa dig.
Men jag ska inte klaga, för jag fick min vilja igenom
och skulle aldrig flytta tillbaka till elevhem igen efter
den frihet jag har nu. Att kunna sitta på balkongen när
solen skiner och dricka en kall öl, eller bara att ett
gäng kompisar kan komma och hälsa på och stanna
hur länge de vill utan att få en massa varningar.

Frågan är väl vad som är bäst just för dig?

Välkommen till
Verkligheten, Friheten och Ansvaret

Sofie Lennartsson
Krönikör

”Som om man satt på 
ett behandlingshem”
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Att ta tåget till bussen
Försenade tåg, inställda bussar
och 319 timmars resväg innan
du kommer till skolan? Är det
värt det, och vad ska du göra un-
der tiden?

När man pendlar måste man hela
tiden anpassa sig till hållplatser och
tidtabeller. Om man har en lång

resväg till skolan kan det bli job-
bigt i längden, men man kan ock-
så utnyttja tiden bra.
”Jag läser tidningen eller softar”, sä-
ger Katarina Gedin i FR2EU (läs:
FR3EU).

Ansöka  om bidrag

Jag själv, som bor i Rosersberg, åker
tåg till skolan varje dag och brukar
prata med folk, lyssna på musik el-
ler sova. Att pendla till skolan in-
nebär att jag måste gå upp tidigt
nästan varje dag. När jag sökte till
GUC hade jag inte räknat med att
det skulle göra mig så trött, men

det är inte lika jobbigt som det lå-
ter. När man väl har vant sig vid att
gå upp tidigt är det faktiskt riktigt
kul ibland. Man ser många nya an-
sikten, hör många intressanta kon-
versationer (som egentligen inte
var menade för en själv, men vem
bryr sig?) och tänker många tankar
som man annars inte skulle ha
tänkt.

Om du bor utanför Uppsala län
får du ett bidrag från din kommun
som du sedan köper buss- eller tåg-
biljett för. Du måste själv ansöka
om detta bidrag innan du börjar i
höst och skicka in nya lappar till
varje hösttermin. Bor du i Uppsa-
la län får du tåg- eller busskort från
skolan.

Försenade bussar

Det händer, speciellt på vintern, att
tågen eller bussarna är försenade
eller inställda. Om det skulle hän-
da finns det massor av saker som
du kan göra i Uppsala. Du kan be-
söka ett café, shoppa, köpa godis
eller helt enkelt bara stå och vän-
ta på nästa buss.

Om du fortfarande känner att
du inte har något att göra har jag
något som du kan fundera på: Jor-
den är rund och snurrar, bortse från
tyngdkraften. Om man borrar ett
hål rakt igenom och låtsas att det
inte skulle finnas något varmt eller
så inuti som man kan dö av, och
sedan hoppar rakt ner i hålet, vad
skulle hända? Skulle man flyga ut
på andra sidan, fastna i mitten till-
slut eller fortsätta flyga fram och
tillbaka för alltid? Om du kommer
på svaret så får du gärna kontakta
mig. Du vet ju vart jag bor…

Andra saker du kan göra
på väg till skolan:
* Läsa en bok
* Sova eller lyssna på musik
* Plugga
* Räkna bilar
* Fixa håret
* Prata med någon
* Äta

Johanna Rurling
Journalist

Att äta är bara en av alla saker man kan spendera tiden med när man har
lång resväg till skolan. Här är min reskompis Frida Tajani i FR2EU (läs FR3EU)
och en pastasallad. Foto: Johanna Rurling
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När dammråttor stora som pizzor, disk i staplar hö-
ga som skyskrapor och ett länsat bankkonto blir till
en vardag kanske du börjar fundera på om du verk-
ligen gjorde rätt då du valde gymnasium.

Saken är den att beslut nästan aldrig är lätta att ta,
trots att det är något vi alltid konfronteras med.
Vare sig det handlar om att man ska köpa en tröja,
skicka ett sms till den trevliga personen från festen,
eller om man ska ta bussen istället för cykeln, så ve-
lar man nästan lika mycket varje gång.

För livet är trots allt som en dans, en dans med svå-
ra steg. Dansen handlar mycket om disciplin, styrka
och tron på sig själv.
Till en början kanske man haft en ledstång att hålla
sig i, men den måste man successivt lära sig att vara
utan, för tro mig, den är ganska otymplig att ha med
sig under dansens gång…

När du sedan för ett tag släppt ledstången är det un-
derlaget som måste provas, eller kanske det du har
på dina fötter, nämligen de skorna som ser så nätta
ut. 
För att om de aldrig tidigare tillåtits infinna sig på en
dansbana är det lätt att tvivla på deras hållbarhet, men
de är ofta slitstarkare än vad vi tror.
Man brukar också få lära sig att det är bäst att inte
trampa andra på fötterna, men i dagens samhälle är
det tveksamt om det inte kan ses som tillåtet, i alla
fall om det sköts på ett diskret sätt.

Tillslut går dansen bra, nästan felfritt, men dock al-
drig helt. 
Ett felsteg eller en vurpa blir till en lärdom och istäl-
let för att rygga tillbaka försöker man bara på nytt.

Ett felsteg kan vara då man börjar extrajobba för att
tjäna lite pengar under studietiden, och till slut går
det så långt att man hellre jobbar än pluggar. Anled-
ningen till ett sådant felsteg kan vara att man är gi-
rig för stunden, att man vill ha pengar helt enkelt.
Fast nästan allid är det pluggandet som ger best re-
sultat i längden.
Och såhär fortsätter livet.
Ett evigt pendlande mellan bra och mindre bra sin-
nesstämmingar. Lyckade och mindre lyckade beslut.
Men trots pendlandet får man se till att hålla sig på
banan och inte tappa kontrollen.

Samtidigt som dammråttorna slice för slice växer sig
större och stapeln av disk våning för våning växer
sig högre fortsätter dansen, och hur dansen går sit-
ter nog till stor del i huvudet på den som styr.

Hanna Emilia Åkerman
Krönikör

Livet 

-en dans med svåra beslut

Förresten tog Du också ett beslut då du bestämde dig för att läsa denna text,
det var en chansning, men förhoppningsvis inget felsteg.
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Ny i Uppsala? Svårt att hänga
med vad de infödda snackar om
när de säger ”vi ses i stadspar-
ken” eller ”skaru med till Mia-
mi”? Lugn, häng med här så får
du förhoppningsvis lite mer
koll på var folk håller hus  fram-
för allt under somrarna och vad
det finns för ställen här i Upp-
sala.

Stadsparken 

Här samlas folk i olika åldrar fram-
för allt under våren och sommaren
för att njuta av solen, svalka sig i
skuggan, spela fotboll, spela kubb,
ha picknick, dricka öl eller bara ta
det lugnt. 

Stadsparken ligger väldigt cen-
tralt vilket gör att det råder myck-
et rörlighet här. Många ungdomar
söker sig hit under framför allt Val-
borg och skolavslutningar. 

Det är bryggor längs med ena
sidan av parken, så det är bara att
välja det som faller dig i smaken;
gräs eller brygga. 

Slottsbacken 

Slottsbacken är backen nedanför
Uppsala slott (som ligger på en
höjd), vilket kanske är ganska up-
penbart. Miljön är grön och fin och
passar helt perfekt för en picknick. 

Under valborgsfirandet i Upp-
sala så är backen full till max med
festande, glada människor och med
en stämning på topp. Även under
nyårsnatten så flockas folk till
slottsbacken för att titta på fyrver-
kerierna. 

Högst upp i backen, utanför
slottet, finns Gunillaklockan och
utsikten därifrån är riktigt fin. 

Botaniska trädgården 

Även kallad ”Botan”. Hit kan man
söka sig om man vill ha lite lugn
och ro, komma bort från allt liv och
rörelse inne i stan och vara lite mer
för sig själv. 

Det är dels en trädgård med en
massa olika träd-, växt- och blom-
sorter och runt omkring trädgården
kan man hitta många mysiga stäl-
len att slå sig ner på. Det finns en
hel del fina, gröna, lummiga om-
råden där man kan sola, umgås
med vännerna eller få vara ifred
med flick- eller pojkvännen. 

Bryggan 

”Bryggan” är en av alla de bryggor
som finns längs med Fyrisån inne
i stan. Säger man bara att man ska
till bryggan så menar man denna
brygga, som ligger bort mot stads-
biblioteket och ungefär mittemot
Linnéskolan. 

Här är det nästan alltid fullt med
ungdomar under soliga, fina som-
mardagar, ibland så pass fullt att
det kan vara svårt att hitta någon
ledig plats. Här sitter man och um-
gås, snackar, dricker och äter. Det
sistnämnda kan dock göra att det
ibland är rätt skräpigt. 

Miami 

Namnet Miami Biljard Café & Spel
säger väl allt. Det är ett biljardcafé
där man kan lyssna på musik, um-
gås och ta det lugnt. Det kostar runt
30-40 kr att spela i en timme. Man
kan självklart även välja att bara fi-
ka där. 

Till skillnad från många andra
biljardställen så har Miami öppet
till långt in på natten under hel-
gerna. På vardagar stänger de
klockan ett och på helger klockan
tre. Miami ligger på S:t Olofsgatan
21, men det lättaste är väl om du
frågar dig fram helt enkelt. 

Grand 

Grand är ursprungligen en gammal
nedlagd biograf som idag istället
bedriver kaféverksamhet samt ar-
rangerar konserter, poesikvällar
med mera.

Grand är en mötesplats för ung-
domar i alla olika åldrar i Uppsa-
la. Tanken med Grand är att det är

ungdomar som både ska planera
och arrangera de olika evene-
mangen som tar plats i lokalen.
Grand ligger på Trädgårdsgatan 5
inne i stan. Här är det alltid drog-
fritt. 

Ungdomens hus 

Ungdomens hus, även kallad ”Hu-
set”, är en politiskt och religiöst
obunden förening i Uppsala. Hu-
set är som en fritidsgård för unga
och här finns en hel del saker som
man kan sysselsätta sig med. Vis-
sa aktiviteter kräver ett medlem-
skap som kostar 15 kr per år.

Huset är stort, tre våningar, käl-
lare och vind, ett café med scen,
filmrum, fotolabb, konstrum, spel-
rum, ett litet datarum och ett par
replokaler. Är du intresserad och
vill veta mer så kan du gå in på
hemsidan:
www.ungdomenshus.net 

Små ställen i Uppsala

Mia Ekholm
Journalist

Slottsbacken under ett lite gråmulet
Valborgsfirande. Foto:Mia Ekholm



Har du mycket fridtid över? 
Varför inte ta en fika med dina vän-
ner i Uppsala.
Här kommer det massor med tips
om olika caféer.

Cupido Forumgallerian

Går du igenom Forumgallerian kan
du inte missa matstället Cupido för
Cupido ligger i mitten av Forum-
gallerian.
Du kan antingen sitta här och  ta
en fika, äta mat eller varför inte
plockaihop din egen mat eller sal-
ladt och betala per hekto eller vad
du nu önskar.
Nackdelen är att det kan vara svårt
att få bord under lunch och efter-
middagen.

Hugos Café
Svartbäcksgatan 21

Hugos stil är enkel men modern.
Här hittar du massor med olika kaf-
fesorter från olika delar av världen,
enkel mat, har också glutenfria och
mjölkfria  alternativ.
Ett soft ställe att hänga på med di-
na kompisar eller bara sitta själv
och lyssna på härlig musik som de
ofta spelar.

Café Linné Svartbäckgatan 24
På Café Linné är det en lugn och
trevlig miljö.
Linné har två våningar. På den öv-
re våningen är det ganska litet med
enkla stol och bord.
Här sitter det mest ungdomar, så
efter skolan är det ofta mycket folk
där.
Nackdelen med att sitta där uppe
är att det kan bli varmt (under som-
maren) för rummet är inte så stort.
Det går att öppna fönstren för att
vädra.

Wayne´s Coffe 
Smedsgränd 4 och 

ForumGallerian

Här kan du sitta med dina kompi-
sar i sköna soffor och fika eller äta
enklare mat som mackor.
Det finns också ett Wayne´s Coffe
i Forum Gallerian på andra vå-
ningen, där det kan vara lite stöki-
gare att sitta för då sitter du ”ute”
bland affärerna där folk kan
springa omkring. 

Café Storken Stora torget

Om du har missat eller väntar på
bussen så kan du gå upp till Café
Storken och ta något gott att dricka
eller äta.
Här finns det gott om platser, men
kan vara svårt att få en plats på ef-
termiddagarna. Café Storken har en

viss antik stil som bord, stolar, sof-
for och prydnader.

Åhléns Café Stora torget

På sommaren kan du sitta ute på
deras balkong (där ute är det rök-
fritt). Du hittar cafét på den över-
sta våningen till vänster när du
kommer från rulltrappan, längst in
på våningen.Du kan både äta mat
och fika här, de har mycket att väl-
ja på. Här hittar du oftast plats för
det finns gott om stolar. Ett lugnt
ställe.

Cappuccino Svartbäcksgatan

Ett trevligt café med fin och mysig
inredning. 
Du kan sitta i olika rum, ser ut som
terasser ungefär.
Du kan äta mackor, fikabröd med
olika drycker till.
På olika väggar ha de härliga mål-
ningar som man kan vila ögonen
på.
Har också uteservering på bakgår-
den under sommaren.

Cafélivet i Uppsala

Disken inne på Hugos där du fin-
ner massor med mumsigheter.

Foto Magdalena Jansson
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Koppla av här inne på Cappuccino
med dina kompisar.

Foto Magdalena Jansson

Magdalena Jansson
Journalist

Varför inte köpa en god och dyr pas-
ta att äta?

Foto Magdalena Jansson
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Redan som liten var Mattis Käll-
gren igång som DJ på discon
och kalas. Sen dess har det rul-
lat på och han har både hunnit
med en egen klubb, spelat i bå-
de Stockholm och på Uppsalas
nationer och hoppas nu på Ber-
lins electro klubbar.

– Mitt första riktiga DJ gig var på
Santa Monica. Jag hängde rätt
mycket där då och en polare som
brukade spela där blev sjuk och jag
fick hoppa in. Sen spelade jag där
i ett år ungefär, det var så det bör-
jade berättar Mattis. 

Han berättar vidare att musiken
han fick spela på Santa Monica var
begränsad, de skulle spelas myck-
et hip-hop och Michael Jackson. 

– Det var inte det mest upphet-
sande, jag ville spela mer dansan-
de musik. 

Alles Klar på Fredmans och en
dryg publik i Uppsala 

Efter ett år på Santa Monica starta-
de Mattis och en kompis till ho-
nom en klubb på krogen Fredmans
i Uppsala. Klubben hette Alles Klar
och var igång i ett halv år och här
fick han utrymme för den musik
han själv ville spela: electro, indie,
postpunk och punkfunk. 

– Det gick bra enda tills en gäst
DJ dödade anläggningen genom att
spilla öl och det blev ett jobbig bråk
mellan oss och ägaren så vi slog
igen, berättar Mattis. 

Mattis tycker Uppsala är en dryg
publik att spela för, han berättar vi-
dare att första gångerna på Alles
Klar var det svårt att få igång fol-

ket. Men enligt Mattis så är det helt
annorlunda på nationerna där stu-
denterna verkar dansa till vad som
helst. 

Bästa giget på 
Östergötlands Nation 

– Det var riktigt ballt! Vi DJ:ade på
klubben Velocity som brukar vara
på ÖG-nation. Och samma kväll
hade studentradion hyrt hela Norr-
lands nation och ändå var det kö
till dansgolvet, säger Mattis en smu-
la malligt. 

Det sämsta giget han haft var i
Stockholm på en electroklubb som
heter Sonnendeck. 

– Högtalaren pajade och det var
i princip bara basen som hördes
och det var ganska pinsamt. 
Självklart så kom inte dessa erbju-
danden om DJ-jobb nertrillande
från himlen, det gäller att promo-
ta sig själv, som man säger. 

– Ja i början fick jag verkligen
slicka stjärt hos klubbägare, men
nu rinner det på av sig själv, säger
Mattis.

Betalningen för att DJ:a brukar
för det mesta vara en bit mat, öl,
gästlista och ibland pengar. Men
Mattis säger att han kunde lika väl
spelat gratis. 

– Ja, jag gör ju det för att jag
tycker det är kul. 

Försöker skapa musik han
själv vill spela ute 

Inte nog med att han spelar skivor,
Mattis har också bandet Krangs Bo-
dy tillsammans med kompisen Li-
sa.

– Vi spelar någon slags electro-
punk och vi har väl spelat i cirka
två år. 

Mattis berättar vidare att det
självklart finns en koppling mellan
att DJ:a och göra sin egen musik. 

– De flesta DJ:s vill skapa mu-
sik som de själva kan tänka sig spe-
la ute på dansgolven. 

Berlin it’s the place to be. 

När jag träffade Mattis var det ba-
ra några veckor kvar tills han skul-
le iväg från GUC och sin inriktning
grafisk kommunikation för att gö-
ra sin praktik på en reklambyrå i
Berlin. Berlin, där electromusiken
är så himla mer accepterad än här
i Sverige. Mattis förklarar att elec-
tromusiken i Berlin kan liknas med
hur stor schlagern är i Sverige. 

– Jag har en del kontakter där
nere och jag hoppas på att få spe-
la på någon av klubbarna. Men
konkurrensen är hård eftersom det
finns många och bra DJ:s som lirar
samma musik, förklarar Mattis. 
Men efter praktikveckorna måste
Mattis lämna Berlin för att ta stu-
denten, han berättar att han hop-
pas och tror han kommer åka till-
baka till Berlin efter det. 

– Berlin it’s the place to be you
know! säger Mattis och skrattar. 

Nyfiken på electromusik?
Mattis Band: www.krangsbody.tk
ett tyskt band: www.saalschutz.com
www.astroid-rec.org/egotronic.htm
www.gigolo-records.de

GK-student med electrobeats

Mattis in action på klubben Velvet 
(V-dala nation) Foto: Rebecka Hoberg.

Rebecka Hoberg
Journalist
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Sista april är en stor dag i Uppsa-
la, det är årets största fest dygn och
festandet håller på från tidiga mor-
gonen till sena natten. Valborg är
en dag för alla åldrar med under-
hållning som ”Forsränning”,och
”Student loppet”.  Forsränningen
består av att högskolestudenterna
bygger egna spexade båtar och
åker ner för Fyris ån i kläder pas-
sade temat. Student loppet är än-
nu en tradition där studenterna
springer ner för Karolina backen,
fulla eller nyktra, oftast i en gan-
ska stark kemisk obalans. vilket ger
en ganska soft effekt på balans sin-
net. Som äldre är Birjer Jarl eller
Katalin populära musiktillställning-
ar och krogar.

En kronologisk lista över vad
som händer: Cirka 9 till 10 på mor-
gonen börjar valborg, vid Fyris ån
nere i centrum. Den invigs med
forsränningen som pågår någon
timme eller två. efter det kommer
båtarna som alltid är fett sena, all-
tid typ mist en timme. 

Om man pallat vänta  på dom,
har man väntat på nått bra, för det
är verkligen as kul att se nåra trå-
kiga,fantasilösa studenter. Som för-
söker vara roliga och klätt ut sig och
åker i nån konstig frigolit anordning
som ska föreställa nått ännu roliga-
re. 

Ni som inte hajjat det här än,och
pallat vänta, glid vidare. Sedan bär
det vidare till slottsbacken eller slott-
sparken om man vill sitta och chil-
la med massa högskolestudenter.
Där hela förmiddagen spenderas. 

Där alla ungdomar super sig ful-
la i det totala katastrofvimlet av folk
till den dunkande musiken och den
bländande solen (den där blända-
de solen, var väll inte så  jävla blän-
dande sist men.).

Och då studentloppet ner för
Karolina backen sker vid 15.00. Vid
fyra, fem tiden brukar högarna va-
ra ett populärt resmål med maj-
brasor och fulla fjortisar. Säkert jät-
tekul för folk i 15år åldern och ner-
åt. Annars  fortsätter festandet i
stadsparken i solens sista timmar.

Där vattenpiporna dukas upp
ciderburkar knäcks, för att senare
försonas med det stora antalet liter
öl som brukats  tidigare samma dag
för. 

Den röriga höga musiken från
de många stereos som slagit sig ner
tätt intill varandra i den överbefol-
kade parken hör till den älskade
stämningen under Uppsalas stolt-
het, valborg. 

För dig som fyllt arton, fixat ett
schysst falsklegg eller har vakter i
bekantskapskretsen, finns det ett
antal softa klubbar att besöka för
att tillfredställa musik och dansbe-
hovet. Men på valborg så är det
som känt packat på krogarna efter
23 så de gäller att vara ute i tid, om

man vill spendera kvällen på ett
dansgolv med baren runt hörnet.
Och som senaste valborg bevisade
så gäller det att vara VIP, för att
slippa de extra långa köerna, som
senast togplats under regnig him-
mel. 

Höjdpunkten med valborg         

Angelica 16 
– Stadssparken på dagen, fullt me
folk, en skön feststämmning och
en massa dricka.

Linnéa 14
- Vet inte, hela grejjen e rolig, kan
inte säga en betämd sak, men hö-
garna har bra röjj tycker jag!

Charlie 22
- Hmm, festen  min kompis har jag
var på ikväll? svensk fliikor haha!
( utbytes stundent från boston)

Jon 19
- Haha ! de måste va fyllan från när
fors ränningen sätter fart till  när
klubbarna stänger.

Jonna 6
- Forsränningen tycker ja är kul,
och all god sockervadd!
å sen ska ja hem till Emma, för hon
har faktiskt vaknat för länge sen.

VALBORG Uppsalas stolthet

David Nyberg
Krönikör
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